

Černomořská dohoda o obilí naráží na překážku – OSN

 rt.com/news/577315-grain-deal-trouble-fertilizer-pipeline

Rusko údajně omezilo přístup do jednoho ukrajinského přístavu, dokud Kyjev znovu neaktivuje potrubí na hnojiva



SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Nákladní loď Razoni, přepravující ukrajinské obilí z Oděsy určené do Libanonu, kotví u vstupu do Černého moře v Bosporském průlivu. © Ali Atmaca / Anadolu Agency prostřednictvím Getty Images

Rusko oznámilo Společnému koordinačnímu centru v Istanbulu, že omezí průjezd lodí s obilím do přístavu Južnyj, dokud Ukrajina znovu neotevře čpavkový plynovod Togliatti-Odessa, řekl ve čtvrtek novinářům mluvčí OSN Stephane Dujarric.

Dujarric řekl, že generální ředitelka Rebecca Greenspanová z Konference OSN o obchodu a rozvoji (UNCTAD) pracuje na vyřešení problému plynovodu, ale podle tiskové agentury TASS zatím nedošlo k žádnému pokroku.

OSN také vyjádřila znepokojení nad tím, že provádění dohody se zpomalilo, přičemž v květnu opustilo ukrajinské přístavy pouze 33 lodí, což je „dvakrát méně než v dubnu“. Mezitím se počet kontrolních týmů snížil ze tří na dva.

Južnyj je jedním ze tří přístavů, na které se vztahuje Černomořská iniciativa z července 2022, dalšími jsou Černomorsk a Oděsa. Dohoda zprostředkovaná OSN a Tureky počítala s přepravou ukrajinského obilí po moři a také s odblokováním ruského zemědělského exportu – realizována však byla pouze první část.

17. května Moskva souhlasila s prodloužením obchodu o dalších 60 dní. Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan oznámil rozhodnutí v předvečer prezidentských voleb, které ve druhém kole vyhrál.



Přečtěte si více

Lavrov vydal aktualizaci o ruských zásilkách hnojiv do Afriky.

Ukrajinské ministerstvo pro obnovu a infrastrukturu ve čtvrtek ve svém příspěvku na Facebooku obvinilo Rusko z „*dalšího neodůvodněného odmítnutí... zaregistrovat připlouvající flotilu*“.

Vysoký představitel v Kyjevě řekl agentuře Reuters pod podmínkou anonymity, že Ukrajina zváží znovuotevření ropovodu Togliatti-Odessa, pokud se černomořská dohoda rozšíří o více přístavů a více komodit.

Náměstek ruského ministra zahraničí Sergej Veršinin v průběhu dne řekl novinářům, že žádný z pěti problémů, které Moskva s touto dohodou identifikovala – z nichž pouze jedním byl ropovod Togliatti – Oděsa – se OSN nezabývala.

„Naše stanovisko zůstává nezměněno – vývoz čpavku je součástí stávajících dohod a měl začít současně s přepravou ukrajinského obilí,“ řekl Veršinin s tím, že bez vyřešení pěti problémů nemá smysl

diskutovat o prodloužení platnosti. dohoda o obilí po 17. červenci.

Dohoda byla původně vyhlášena na Ukrajině a na Západě jako průlom v řešení nedostatku potravin v Africe a částech Asie. Podle údajů zveřejněných tureckým ministerstvem obchodu minulý týden však 47 % ukrajinského exportu směřovalo do zemí EU a pouze 27 % se dostalo do zemí jako Egypt, Keňa a Súdán.

Více než 30 milionů tun obilí bylo od srpna 2022 přepraveno 953 loděmi, přičemž kukuřice tvoří 50 % nákladu a pšenice dalších 27 %. Velká část obilí nebyla určena pro lidskou spotřebu, ale byla označena jako krmivo pro zvířata. Podle výzkumu jednoho rakouského obchodu zveřejněného v únoru téměř polovina obilí, které se dostalo do EU, skončila jako krmivo pro prasata chovaná španělskými producenty šunky.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT



[RuskoTureckoUkrajinaNepokoje na UkrajiněOrganizace spojených národů – OSN](#)

BEAT CENSORSHIP - FOLLOW

RT

ON

 **rumble**